

偃师一山里女娃今年考入北大,原来她来自“秀才村”

小山村走出百余名大学生

核心提示

偃师市大口乡王寨自然村有100多户400多人,从1995年至今先后走出100多名大学生,其中博士、硕士近10人,成了附近有名的“秀才村”。近日,该村19岁女孩张怡接到北京大学录取通知书,又引起了人们对该村关注。



张怡收到北京大学录取通知书

1 理科女生被北大文科专业录取

张怡今年高考成绩是641分,是偃师今年唯一考入北京大学的学生。从小学到大学,她几乎没有操心过她的学习。张怡的父亲张焕群说,考前他只希望女儿能考上个差不多的学校就行,不给她压力。

张怡说,她是被北京大学外国语学院录取。“其实从初中到高中,我各科成绩不相上下,但相比之下更喜欢英语和物理。”张怡说,高考后老师告诉她可以报提前批次的语言类专业,后经调剂,她最终被北大阿拉伯语专业录取。

2 走出100多名大学生的“秀才村”

大口乡政府相关人员介绍,王寨自然村隶属于后周行政村,位于大口乡最西边,距万安山约5公里,这个看似不起眼的小山村10多年来已走出100多名大学生。

王寨村会计张普通介绍,这些学生考上的大学包括清华大学、北京大学、同济大学、兰州大学、浙江大学、山东大学等,大学生总数约占全村人口的1/4,平均每3户人家就出1个大学生。

“王灵利、王晓光两人可谓王寨村大学生中的典范。”张普通说,这姐弟俩先后考上兰州大学和上海同济大学,现在都已工作。姐弟俩上学时家里条件很艰苦,父亲常年在外打工,母亲在家种地,王灵利上学的学费还是乡亲们凑的。就是在这样环境下,他们努力考上了大学,给村里其他年轻人树立了榜样。

“这样的例子还有很多。”张普通说,王寨村与其他村相比,最大的不同就是学生的学习风气。一些村的学生放假后大多到附近工厂打工,给家里减轻负担;王寨村的学生不管家境贫富,最重要的事就是学习,父母对孩子学习也非常支持。

3 “不比吃、不比穿,就比谁学习好”

王寨村缘何频出“秀才”?学校和家有什么教育高招?

张普通认为,王寨村条件比较艰苦,人们希望通过知识改变命运,“不比吃、不比穿,就比谁学习好”的风气逐渐形成。

偃师市大口乡中学校长曹天军说,这次被北大录取的张怡和2006年被清华录取的张静宜,都曾是他的学生。两人之所以能考上名校,除了学习的主观能动性很强之外,家庭引导也很重要。

“不给孩子压力,给她创造一个轻松的环境,这是我们教育孩子的方法。”张怡的父亲张焕群说。

“她情绪不好就给我打电话,高考前每次接她电话都想各种办法逗她高兴。”张怡的母亲铁继环说。

记者采访中了解到,不管是张怡还是张静宜,她们的家庭条件并不优越。比如张怡,她的父亲常年在外打工,母亲在家种地,家里最值钱的电器就是高考前花2000多元买的一台电脑。

曹天军说,良好的学习风气,学生积极的主观能动性,得当的家庭引导,再加上更贴近学生的教育模式,这是王寨村频出“秀才”的原因。

大口乡政府相关人员介绍,他们正筹划将张怡等成绩优秀的学生组织起来,在他们报到前,为即将步入高中的学弟学妹上一堂“经验”课。

本报记者 马毓 通讯员 陈鹏飞 文/图

龙门石窟将举办七夕“穿越之旅”

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 张元元)8月13日是七夕节。昨日记者获悉,为迎接我国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日,龙门石窟景区本周六将举办“浪漫七夕,我的穿越梦”主题活动。

活动当天,龙门石窟景区将组织7名古装美女(代表七仙女)在景区内巡游。具体巡游路线为:西山石窟—一潭水桥—礼佛台。到达礼佛台后,她们将与现场游客互动,包括现场抢答和现场问题两个环节,并有精美礼品。

66778866 维护升级公告

为更好地服务读者,洛阳日报报业集团从即日起对66778866呼叫系统进行全面维护升级,预计15天完成升级工作,期间您可拨打65233006或65233009联系我们。给您带来的不便我们深表歉意,感谢您的理解与支持。

2013年8月5日
洛阳日报报业集团

距洛阳市第十二届运动会开幕
还有 67 天

史丙炎:艰辛创业 不忘感恩



人物简介

姓名:史丙炎(左)
职业:洛阳鑫地重工机械有限公司总经理
最幸福的事儿:一步步实现自己的梦想
最遗憾的事儿:没能一直在军营里当兵

从仅有2间租来的厂房、3名员工的家庭作坊,发展到如今占地百余亩、员工上百人、注册资金4000万元的民营企业,20多年风风雨雨,史丙炎的这条创业路,充满艰辛。

1981年,19岁的史丙炎应征入伍。经过两年的历练,1983年,史丙炎离开军营回到家乡孟津县麻屯镇后楼村。

从繁忙而充实的军营,回到整日在土地里劳作的农村,史丙炎一度感觉人生失去了希望。后来,他在村里的“副业队”学起了“铸铜”手艺。但正当史丙炎意气风发想要大干一番时,“副业队”解散了。史丙炎并没有就此放弃,1985年,他背着债务买下了“副业队”那台价值6000元的机床。

那时候,6000元是个天文数字。签下认购合同的那一刻,史丙炎暗下决心,要用自己的手艺闯出一片天地。

两个月后,他在家办起了麻屯镇新光有色金属铸造厂,主要加工农机配件,整个厂里只有他和父母三人。

为了给自己的产品找销路,史丙炎曾孤身一人跑到邯郸市参加全国农机产品展销会,由于没有接到邀请信,他带着自己的产品在会场外冒着酷暑苦等3天,并用自己的真诚赢得了一笔大订单。

凭借着严格的产品质量,史丙炎逐

步将原本仅3人的家庭作坊发展到现在有上百人规模的洛阳鑫地重工机械有限公司。

20多年艰辛创业路,史丙炎始终不忘的是回报社会。从创业至今,每次招工,他首先想到的是村里的困难群众和退伍军人。20多年里,史丙炎先后为300多名困难群众和退伍军人提供工作岗位,他们中还有不少从那里学到了技术,开办了自己的工厂。

无论是村里建学校、修路,还是帮助贫困大学生、成立助学基金,史丙炎都尽自己所能捐款出力,10余年来,已累计为公益事业捐款达110万元。

“看到大家越过越好,村里越变越美,我心里也感到很幸福!”史丙炎说。

■人物心声:通过我的努力,去帮助更多需要帮助的人,并让更多的人加入到公益事业中来,这对我来说也是一种享受,是一生中最坦然、最淡定的享受。

■记者感言:“真水无香”,史丙炎诚如他办公室墙上这四个字,做人如一杯清水,除去浮华,留得一身清气,把自己的热情奉献给了养育他的土地。

本报记者 范瑞 实习生 陈露 文/图

弘扬正能量
做最美洛阳人
- 军魂力量 -

4岁童落水真危险 好心人跳水勇救人 救人者两次婉拒家长酬谢

本报讯(记者 郭秋铭 实习生 毛帅楠)昨日,家住老城区的赵女士拨打本报热线电话,想通过本报感谢孩子的救命恩人。原来,8月4日19时许,赵女士的孩子在洛浦公园玩耍时不慎跌入水中,幸亏好心人王健伟挺身相救,孩子化险为夷。

当天天气较高,赵女士带着4岁的女儿和朋友到老城区教师新村附近的洛浦公园纳凉。

“到河边后,我就和朋友聊天,孩子自己在玩。没过多久,我一扭头发现孩子不见了,这可把我吓坏了!”粗心的赵女士急忙开始寻找。正当她焦急万分时,听到二三十米远处传来孩子的哭声,赵女士扭头望去,不少人围在河边。

赵女士连忙赶了过去,挤开人群,眼前的场景让她大吃一惊:一名30多岁的男子站在岸边,浑身湿透,怀里正抱着自己的孩子!

“当时女儿也全身湿淋淋的,吓得哇哇大哭。我赶紧抱住孩子。”赵女士说,她从围观人的口中得知:自己的孩子刚落水了,被河水冲出五六米远,这一幕正好被这名男子看到,他奋不顾身跳入河中,把孩子救上了岸。

“真是太感谢这位好心人了,如果没有他的相救,后果真是不堪设想!”赵女士说,她当即拿出包内仅有的200元钱,想感谢好心人,却被对方婉言谢绝了。

“我与他同行的朋友口中得知了女儿救命恩人的电话号码。”赵女士说,昨日上午,她一家三口带着1000元钱,与好心人取得联系,想要再次表达谢意,却再一次被婉拒了。

昨日,记者联系到了这位好心人,得知他名叫王健伟。谈起救人的经过,王健伟只是淡淡地说:“当时下水救人,也是出于本能的反应,不是啥大事,只要孩子没事就好。”

全国流行手风琴邀请赛在洛举行

本报讯(记者 赵佳)昨日,2013年全国流行手风琴邀请赛在我市开幕,来自全国各地的700余名手风琴选手齐聚我市切磋技艺,本次比赛将持续至8日。

邀请赛组委会负责人介绍,本次邀请赛由中国音乐家协会手风琴学会主办,省音乐家协会手风琴专业委员会、市音乐家协会共同协办,是目前国内流行手风琴级别最高的全国性手风琴赛事。去年组委会曾在北京举办首届比赛,之所以今年将本次比赛地点选定在我市,是因为我市手风琴在业界成绩突出,有着较好的基础。在本次比赛中,仅洛阳参赛选手就有近200名。

本次比赛有别于以往的传统手风琴比赛,比赛曲目主要以流行歌曲的原创与改编为主,不包括传统曲目。组委会还邀请了来自法国、意大利等国的著名手风琴演奏家举办专场音乐会,为选手们表演展示。此外,来自河北师范大学音乐学院、天津音乐学院等院校的手风琴演奏教授还将免费为选手授课、指点。

本期教育大讲堂教您—— 异地上学,如何尽快适应

调查显示,46%的大一新生对新学校的环境不太适应,主要是心理方面,表现为孤独、情绪激动和紧张不安,这些负面心理特征将影响大一新生的学习状态和人际关系。

准大学生如何尽快适应新学校?本期《洛阳晚报·教育周刊》主办的教育大讲堂,国家二级心理咨询师丁赞赞将为您指点迷津。

时间:8月9日(周五)15:00

地点:市教育局(西工区凯旋东路51号)后楼3楼会议室

您可乘8路、17路、26路、33路、66路公交车到七一一路下车步行30米即到。现场设有互动环节,前10名参与者可获得由西工区嵩山路藏茶坊提供的藏茶一包。(杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校
招生服务热线
华阴校区:18537962001
西工校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537

今年以来,偃师市地方税务局按照省、市地税局工作要求,始终坚持“重落实、高标准、创一流”工作理念和“重团结、严纪律、提素质”队伍建设理念的“双九字”方针,结合工作实际,创新工作思路,积极为税干部职工建功立业、奉献地税架桥铺路平台,从而有效提升了队伍活力和素质,促进了地税各项工作扎实开展。今年1月至6月该局累计入库各项税收收入3.14亿元,其中地方级收入2.36亿元,同比增长30.3%;先后荣获偃师市直先进单位、洛阳市廉政文化建设“六进”活动示范点、省档案管理工作先进单位、省依法行政示范单位、省级群众满意基层站所评创先进单位等荣誉。

搭建争先平台 争创全国文明单位
偃师市地税局已连续三届蝉联省级文明单位,面对已有成绩是固步自封、停滞不前,还是奋发有为、瞄准创建全国文明单位目标从而带动全局工作再上新台阶。该局向广大干部职工,并通过召开班子会、局务会、科所长会、全体人员会进行讨论统一思想,一致认为创建全国文明单位要求标准高、难度大、竞争激烈,需要正视目前的差距;但创建全国文明单位这一过程,可巩固扩大创建成果,促进偃师市地税局硬

搭建创新平台 激发队伍活力

——偃师市地税局搭建四个平台提升干部队伍素质纪实

在发挥职能凸显作为中增光添彩、在改进作风服务群众中增光添彩、在素质提升文明建设中增光添彩。从而举全局人力、物力、财力确保创建目标实现。创建是载体,锤炼队伍、提升素质是目的,就是要通过创建活动告诉大家,墨守成规,只能落后被淘汰;固步自封,只能原地踏步不前被抛弃;只有大胆创新、勇于担当,才能处于领先地位、有作为有位。

搭建活动平台 充分激发队伍活力
为尽快提升青年干部素质,适应岗位工作标准,该局积极实施青年人才战略,为青年人才脱颖而出搭建平台,为青年干部展示才华提供更多的舞台空间和机会。在今年“放飞青春梦想 我的地税梦”庆“五四”座谈会上。30多名年轻干部脱稿演讲、相互交流,谈人生梦想、谈职业规划、谈理想奋斗,励志地税、建功立业、奉献青春年华。今年7月,5名新进公务员试用期满面临转正,除走正常的考核

程序外,还安排5名同志面向全体人员述职,脱稿向大家汇报思想学习状态、工作生活状态和完成工作的艰辛,畅谈对理想信念的不懈追求,展现青春活力。这不仅是锻炼年轻干部的口才、胆量,更重要的是通过现场汇报的形式激励年轻干部在今后工作中更加注重务实、更加注重重敬业、更加注重理清思路,拥有对人生理想信念的无悔追求。

搭建学习平台 强化提升队伍素质
注重创新方式开展“税收业务月考”,提高队伍整体素质。一是参与广。扩大题目征集面,由原来的部分业务科室出题转化为全部科室共同出题,让考题更能贴近实际工作,并扩大考试范围,变精英型人才考试为全员参与。二是形式新。摒弃传统的笔试,采用面试的形式,制作抽考软件,依托软件随机抽人、随机抽题,被抽中人员上台当场作答,答错了当场公布正确答案,大家共同学习、共同提高。

搭建展示平台 全面提高会议效率
创新会议安排模式,通过会议为全体干部职工提供展示能力才华的平台。一是角色转换环节,变听工作为说工作,营造“时时用心想工作、娓娓道来谈工作”的氛围,通过登台汇报,进一步增强干部的语言表达能力和胆识。二是互动讲评环节,变求之高阁为即刻整改。半年工作会,各单位负责人发言后,主管局长趁热打铁现场点评,点评不谈成绩只讲问题、讲整改,通过简单的点评谈决不简单的问题。三是现场提问环节,变听完了事为用心思考。在会议中采用随时随地现场提问的方式,目的就是人人都要要认真听、用心思考。四是创新脱稿汇报环节,变纸上谈兵为脚踏实地,通过脱稿汇报使广大干部真正能明确工作思路提升工作质效,创造出操作性强、针对性强、实效性强的方法手段,真正推动工作,落实工作。

有创新才有发展、有责任才能担当、有目标才有追求、有追求才有进步!偃师地税人将会在创新路上不懈努力,奋力追求新的目标,铸就新的辉煌!(郑伟 刘豪)

洛阳地税 狠抓落实 服务发展
务实地税报道之二十